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Καρδίτσα: Αγρυπνία επί τη μνεία της ανακομιδής 
των ιερών λειψάνων του Αγίου Γεωργίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, την Κυριακή 2 Νοεμβρίου 2025, 
προεξήρχε της ιεράς Αγρυπνίας επί τη μνεία της ανακομιδής 
των ιερών λειψάνων του αγίου και ενδόξου μεγαλομάρτυρος 
Γεωργίου του Τροπαιοφόρου, στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου 
Καρδίτσης. Η ακολουθία τελέσθηκε με την πρέπουσα 
εκκλησιαστική ευλάβεια, ενώ πλήθος πιστών συμμετείχε με 
κατάνυξη, τιμώντας τον Άγιο και αναζητώντας πνευματική 
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ενίσχυση και ευλογία.

Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Τιμόθεος απηύθυνε πατρικό λόγο 
προς το εκκλησίασμα, αναφερόμενος στην ιερότητα της ανακομιδής και 
καταθέσεως του Ιερού Λειψάνου του Μεγαλομάρτυρος Αγίου Γεωργίου, αλλά και 
στην τιμή προς τον Άγιο και Ιαματικό Παντελεήμονα, τονίζοντας την πνευματική 
σημασία των ιερών λειψάνων στη ζωή της Εκκλησίας:

«Δόξα στον Τριαδικό Θεό που μας αξιώνει απόψε να βρισκόμαστε όλοι μαζί, να 
τελέσουμε τη Θεία Λειτουργία, με τους πατέρες και με όλον τον λαό. Και βέβαια, 
με αφορμή την ανακομιδή και την κατάθεση του Ιερού Λειψάνου του 
Μεγαλομάρτυρος Αγίου Γεωργίου, οι ευχαριστίες μας είναι μεγάλες, γιατί μας 
δίδεται και τυπικά η ευλογία και η χάρη του Μεγαλομάρτυρος Αγίου Γεωργίου του 
Τροπαιοφόρου ανάμεσά μας.

Η σημερινή εορτή, αλλά και η παρουσία της κάρας του Αγίου και Ιαματικού 
Παντελεήμονος, είναι η καλύτερη απάντηση σε όλους εκείνους που κατηγορούν 
τους ιερείς και τους αρχιερείς της Ορθοδόξου Εκκλησίας, ότι δήθεν έχουν φτιάξει 
μία βιομηχανία για κηδείες και για να θάπτουν ανθρώπους. Εμάς προ ολίγου έτσι 
μας κατηγόρησαν, ότι έχουμε φτιάξει μία βιομηχανία για να θάπτουμε τους 
νεκρούς. Εμείς όμως βιώνουμε το γεγονός της Αναστάσεως μέσα στην Ορθόδοξη 
Εκκλησία.

Όταν ο Μεγαλομάρτυρας Γεώργιος μαρτύρησε μέσα στη φυλακή και του έκοψαν το 
κεφάλι, ο δούλος του, που είχε απελευθερωθεί αλλά παρέμεινε μαζί του και 
κατέγραψε και τον βίο του, τον οποίο στη συνέχεια βρήκε ο Άγιος Συμεών ο 
Μεταφραστής και τον απέδωσε πολύ όμορφα για να διαβάζεται, πήρε το ιερό του 
λείψανο, το σώμα του δηλαδή. Δεν πήγε να το κάψει, και κυρίως όχι να το καύσει 
για να το κάνει σκόνη και να θρυμματιστούν τα οστά, όπως κάνουν εκείνοι που 
είμαστε του κόσμου τούτου και έχουμε σκύψει κάτω από δύο τυραννίες.

Δεν έκανε αυτό. Ο δούλος του Θεού, ο αγαπητός δούλος του Αγίου Γεωργίου, και 
καθ’ υπόδειξη του ίδιου του Αγίου, μετέφερε το ιερό λείψανο και το έθαψε στην 
Παλαιστίνη, εκεί όπου ήταν η περιουσία της μητέρας του Αγίου Γεωργίου. Και 
όταν, το έτος 303 επί Διοκλητιανού, δέκα χρόνια αργότερα, ο Άγιος Κωνσταντίνος 
υπέγραψε το Διάταγμα των Μεδιολάνων και έλαμψε ο Χριστιανισμός, οι Χριστιανοί 
άρχισαν να ανεγείρουν ναούς. Στη Λύδδα υπάρχει μέχρι σήμερα αυτός ο ναός. 
Έφτιαξαν ναό στο όνομα του Αγίου Γεωργίου και μετέφεραν το σκήνωμα του αγίου 
και το τοποθέτησαν εκεί.



Υπάρχει μέχρι σήμερα ο τάφος του Αγίου. Και μάλιστα στα Ιεροσόλυμα γιορτάζουν 
στις 3 και 4 Νοεμβρίου την πανήγυρη του Αγίου Γεωργίου του Τροπαιοφόρου. Είναι 
ο Άγιος Γεώργιος της Λύδδας, γιατί εκεί βρίσκεται ο τάφος του, εκεί είναι η 
μαρτυρία του Αγίου. Και σε αυτόν τον Ιερό Ναό, όπου έχω αξιωθεί να λειτουργήσω 
τη συγκεκριμένη ημέρα, οι περισσότεροι προσκυνητές είναι μουσουλμάνοι. Ορδές 
ανθρώπων, μουσουλμάνων, που έρχονται και προσκυνούν τον τάφο του 
Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου. Και όχι μόνο αυτό, αλλά φέρνουν λάδι και άλλους 
καρπούς, τα οποία προσφέρουν στο ιερό προσκύνημα του Αγίου.

Εμείς λοιπόν σήμερα τιμούμε την ανακομιδή, δηλαδή την εκταφή από τον αρχικό 
τάφο και την κατάθεση του ιερού λειψάνου στον ναό που ανεγέρθηκε και 
καθιερώθηκε. Και την ίδια ημέρα δόθηκαν και τα εγκαίνια του ναού από τον 
Πατριάρχη Ιεροσολύμων. Αυτό για εμάς ως Ορθοδόξους είναι επιβεβαίωση της 
ιερότητος του σώματος του ανθρώπου. Διότι μέσα στο σώμα κατοικεί το Άγιο 
Πνεύμα, όπως λέγει ο Κύριός μας. Και είναι Θεός εν τω ανθρώπῳ, γιατί πλάστηκε 
από τη ζωοποιό ενέργεια της θεότητας.

Γι’ αυτό ο άνθρωπος που αγωνίζεται πνευματικά στη ζωή του αγιάζεται και 
χαριτώνεται. Γι’ αυτό μέσα στην Εκκλησία έχουμε ιερά λείψανα. Γιατί η Εκκλησία 
μας είναι Εκκλησία θαυμάτων, θείας χάριτος και ιερών λειψάνων. Είναι Εκκλησία 
Αναστάσεως. Και δοξολογούμε τον Θεό, γιατί όλα αυτά είναι δώρα του Θεού. Είναι 
η αγάπη του Θεού προς τον άνθρωπο, προς εμάς, προς τους φίλους του, τους 
Αγίους, και μεταδίδεται και σε όλους εμάς.

Δοξολογούμε τον Έναν και Τριαδικό Θεό που μας χαρίζει τόσες ευλογίες. 
Ομολογούμε την πίστη μας δυνατή, ακράδαντη και αμετακίνητη, όπως λέει ο 
Απόστολος Παύλος. Μπορούν οι άνθρωποι να γίνουν στάχτη και χώμα. Ό,τι θέλει ο 
καθένας κάνει σε αυτή τη ζωή. Όμως εμείς ομολογούμε Ιησού Χριστόν 
Εσταυρωμένον και Αναστάντα. Και ομολογούμε και τους φίλους Του, τους Αγίους 
μας, τον Άγιο Γεώργιο, τον Άγιο και Ιαματικό Παντελεήμονα.

Ευχαριστούμε και εσάς, πάτερ Αέτιε, τον Γέροντα τον Καθηγούμενο της Μονής τον 
πατέρα Ευδόκιμο και τον Άγιο Σύρου τον κ. Δωρόθεο και όλους όσοι συνέβαλαν και 
ευλόγησαν και χάρισαν αυτή τη χαρά και την ευλογία σε όλους μας, να είμαστε 
εδώ σήμερα, να χαιρόμαστε, να αγαλλόμαστε και να δοξάζουμε τον Θεό, να 
ενδυναμωνόμαστε στις δυσκολίες μας, να λαμβάνουμε δύναμη για τον πνευματικό 
μας αγώνα, για μετάνοια, για προσευχή, για σωτηρία και για ειρήνη στον κόσμο.

Εύχομαι όλοι μας να πραγματοποιήσουμε αυτό στη ζωή μας, με τη βοήθεια του 
Τριαδικού Θεού, δια των πρεσβειών των Αγίων, του Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου και 



του Αγίου Παντελεήμονος, προς δόξαν Θεού».




























































